

Студијски програм:	Основне струковне студије
Назив предмета:	Пореско право
Наставници:	Доц. др Сузана Димић , Доц. др Данијела Петровић , Асс. Мирјана Иваз
Статус предмета:	обавезни
Број ЕСПБ:	8
Услов:	нема услова
Циљ предмета	
<p>Циљ предмета је да студентима пружи основна знања из пореског права као једне гране јавног права. С једне стране, предмет омогућава студентима да стекну основна знања о теорији јавних прихода, као и науке о порезима, и то не само у смислу њиховог значаја за финансирање функционисања државе, него и основних теоријских поставки у упоредним позитивноправним решењима демократских држава. Са друге стране, предмет омогућава студентима увид у нормативни оквир пореског права у Србији, разматрањем пореза који се налазе у примени. Изучавање овог предмета је у великој мери значајно и са аспекта практичних знања, јер студенти стичу основна знања која им могу бити веома корисна по завршетку студија у будућем радном ангажовању. Предвиђеним садржајем обухвећена је анализа ефеката опорезивања на економску ефикасност и правичност, као и утицај опорезивања и пореске евазије на економски раст.</p>	
Исход предмета	
<p>По завршеном курсу, студенти ће бити оспособљени за критичко промишљање најважнијих питања из области Пореског права. Стицањем ових знања, студенти ће бити у стању да на одговарајући начин сагледају порезе као важну институцију јавних финансија којом се обезбеђује функционисање државе. Усвајањем основних знања из овог предмета студенти ће стећи вештину тумачења пореско правних прописа и тиме бити оспособљени за њихову примену у пракси. Поред наведеног, савладавањем садржаја предвиђеног студијским програмом студентима се омогућава стицање знања које им олакшава сагледавање економског аспекта опорезивања и ефеката које опорезивање има на привредни систем земље.</p>	
Садржај предмета	
<p>Материју Пореског права чини Општи и Посебни део.</p> <p>Општи део садржи: Појам и врсте јавних прихода (општи преглед); Појам и карактеристике пореза; Циљеви опорезивања; Теоријске поделе пореза; Порески предмет; Порески обвезник; Пореска основица; Појам и врсте пореских стопа; Порески подстицаји; Економски ефекти пореза; Ефекат доходака, Ефекти на понуду рада, Ефекат на штедњу и инвестиције, Ефекат на инфлацију; Порески систем у функцији запошљавања и економског раста Ефикасност и правичност као претпоставке оптималног опорезивања; Евазија пореза; Порез на доходак физичких лица; Порез на добит корпорација; Појам и врсте пореза на промет (са посебним освртом на порез на додату вредност (ПДВ)); Акцизе; Порези на имовину;</p> <p>Посебни део садржи: Извори пореског права Србије; Надлежност Пореске управе Србије; Цедуларни порези на доходак грађана у Србији; Годишњи порез на доходак грађана; Порез на добит правних лица у Србији; Порез на додату вредност у Србији; Акцизе у Србији; Порези на имовину у Србији; Систем финансирања локалне самоуправе у Србији.</p> <p>Детаљнија разрада материје Пореског права изложене на предавањима уз осмишљавање примера који илуструју теоријска разматрања; Упознавање и анализа важећих правних прописа који чине нормативни оквир пореског права у Србији са разматрањем конкретних примера из пореске праксе.</p>	
Литература:	
<ol style="list-style-type: none"> 1. Милева Анђелковић, <i>Јавне финансије и финансијско право</i>, Правни факултет у Нишу, Центар за публикације, 2018, Ниш (основна); 2. Милева Анђелковић, Марина Димитријевић, <i>Пореско право Србије</i>, Центар за публикације Правног факултета у Нишу (део први) (допунска) 2008; 	

3. Милојко Арсић, Саша Ранђеловић, <i>Економија опорезивања</i> , Економски факултет Универзитета у Београду, 2017.			
Број часова активне наставе: 90		Теоријска настава: 3	Практична настава: 3
Методе извођења наставе Предавања, вежбе, семинарски радови, колоквијуми, тестови, индивидуалне консултације			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	Поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	
семинар-и	0-10		
Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....			
*максимална дужна 2 странице А4 формата			